Dostępność architektoniczna Szkoły Podstawowej Specjalnej nr 146 
[bookmark: _Hlk64481581]
Szkoła Podstawowa Specjalna nr 146 w Łodzi jest publiczną szkołą podstawową zorganizowaną w podmiotach leczniczych, której podporządkowane organizacyjnie są 2 Szkoły Filialne.

Szkoła Podstawowa Specjalna nr 146
Instytut Centrum Zdrowia Matki Polki w Łodzi, ul. Rzgowska 281/289

Działalność Szkoły prowadzona w jednym budynku.
[bookmark: _GoBack]Pomieszczenia zajmowane przez Kadrę Pedagogiczną- pokój nauczycielski, gabinet Dyrektora, pokój biblioteczny i sala komputerowa znajdują się w budynku „B” na pierwszym piętrze. Poszczególne kliniki zlokalizowane są na poziomach: 0, 1 i 2. 
Podjazd z poziomu ulicy Rzgowskiej umożliwiają dojazd osobom na wózkach inwalidzkich.
Główne drzwi wejściowe od strony portierni rozsuwają się automatycznie.
Podjazdy przy wyjściach na tereny rekreacyjne o łagodnym kącie nachylenia pozwalają na przemieszczanie się również między budynkami.
Podjazdy w Szpitalu Pediatrycznym wyposażone są dodatkowo w poręcze, aby zapewnić bezpieczeństwo i ułatwić poruszanie się osób niepełnosprawnych.
W Dziale Przyjęć znajdują się dyżurne wózki inwalidzkie do użytku przez osoby niepełnosprawne.
[bookmark: _Hlk65148875]Komunikację wewnętrzną budynku oprócz klatek schodowych zapewniają cztery windy przystosowane dla osób z niepełnosprawnością. Wszystkie windy w szpitalu przystosowane są wielkością do potrzeb osób poruszających się na wózkach; przywoływanie windy jest możliwe łatwo dostępnym przyciskiem, usytułowanym niżej niż standardowa wysokość. Windy posiadają głośniki, przez które dostarczana jest informacja, na jakim poziomie się zatrzymały – dogodne dla osób niedowidzących.
Toalety dla osób niepełnosprawnych znajdują się w korytarzach ogólnie użytkowanych, wyposażone są w sprzęty ułatwiające czynności higienicznych osobom poruszających się na wózku oraz rodzicom z małymi dziećmi. Są one większe niż toalety standardowe oraz posiadają ergonomiczne uchwyty. Na każdej kondygnacji, w każdej klinice znajdują się toalety przystosowane dla osób niepełnosprawnych. Przy drzwiach toalet w przestrzeniach wspólnych (korytarze, ciągi piesze) zastosowano oznaczenia alfabetem Braille’a.
Przed wejściem głównym są wyznaczone miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych.
[bookmark: _Hlk65142951]Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Uniwersyteckie Centrum Pediatrii Centralnego Szpitala Klinicznego Uniwersytetu Medycznego w Łodzi, ul. Pankiewicza 16 

[bookmark: _Hlk65144283][bookmark: _Hlk65153014]Działalność Szkoły prowadzona jest w 1 budynku:

Budynek Główny szpitala, składa się z części „A”, „B”, „C” i „D” połączonych ze sobą łącznikami lub przylegających bezpośrednio do siebie. Pozostałe budynki kompleksu pełnią rolę pomocniczą – administracyjną, magazynową, gospodarczą. 
Część „A” – trzykondygnacyjna - w której znajdują się oddziały szpitalne, dostępna jest dla osób, w tym z niepełnosprawnością, poprzez rozwiązania komunikacyjne funkcjonujące w części „B” z którą połączona jest łącznikami na każdej kondygnacji. 
Część „B” – czterokondygnacyjna - w której usytuowane są oddziały szpitalne dostępna jest               z zewnątrz poprzez wejście główne wyposażone w schody i pochylnię dla osób                                                 z niepełnosprawnością oraz wejście pomocnicze bezpośrednio z poziomu terenu. Komunikację wewnętrzna oprócz klatek schodowych zapewniają trzy dźwigi osobowe również przystosowane dla osób z niepełnosprawnością. Z części „B” na każdej kondygnacji można dostać się do części „A” i „C” poprzez łączniki między budynkami.
Część „C” – trzykondygnacyjna - w której mieszczą się poradnie specjalistyczne, dostępna jest z zewnątrz poprzez dedykowane wejście wyposażone w schody i pochylnię dla osób niepełnosprawnych. Komunikację wewnętrzną zapewnia klatka schodowa i dźwig osobowy również przystosowany dla osób z niepełnosprawnością. Z każdej kondygnacji budynku można dostać się poprzez łącznik do części „B”.
Część „D” – jednokondygnacyjna – w której mieści się SOR dostępna jest z zewnątrz poprzez schody i pochylnie przystosowaną dla osób z niepełnosprawnością. Część ta zapewnia bezpośredni dostęp do części „A” i „C” w poziomie pierwszej kondygnacji.
Na wszystkich oddziałach szpitalnych znajdują się łazienki z toaletą dla osób niepełnosprawnych. Toalety dla osób niepełnosprawnych, dostępne z komunikacji ogólnej, znajdują się również w części „B” i „C” budynku.



Przy ogólnodostępnych wejściach do Budynku Głównego oraz okolicach klatek schodowych na pierwszej kondygnacji i wind znajdują się tablice informujące o rozkładzie jednostek organizacyjnych szpitala w każdej części budynku. Informacje dotyczące rozkładu pomieszczeń znajdują się również na poszczególnych kondygnacjach. W budynku nie ma oznaczeń w alfabecie Brailleʼa ani oznaczeń kontrastowych lub w druku powiększonym dla osób niewidomych lub niedowidzących.

[bookmark: _Hlk65147218]Na parkingu wewnętrznym w okolicy wejścia głównego znajdują się wydzielone 3 miejsca parkingowe dla osób z niepełnosprawnością, posiadające oznakowanie pionowe i poziome. Dwa takie same, bezpłatne miejsca usytuowane są przy ul. Pankiewicza bezpośrednio przy wjeździe na teren szpitala. 

Centralny Szpital Kliniczny Uniwersytetu Medycznego w Łodzi, 
ul. Pomorska 251, ul. Czechosłowacka 8/10, ul. Wierzbowa 38

Działalność Szkoły prowadzona jest w 3 budynkach:

Budynek B-1 przy ul. Czechosłowackiej 8/10 - Oddział Psychiatrii Młodzieżowej - Właściwe wejście przez portiernię znajduje się w odległości około 50 i 100 metrów od przystanków autobusowych. Istnieje fizyczna możliwość wejścia przez izbę przyjęć szpitala psychiatrycznego. Oba wejścia wyposażone są w podjazdy dla wózków inwalidzkich. Portierzy służą w razie potrzeby pomocą. 
Oddział Psychiatrii Młodzieżowej usytuowany jest na pierwszym piętrze. Istnieje możliwość wjazdu na piętro dwoma windami obsługiwanymi przez personel medyczny po jego uprzednim wezwaniu. Na pierwsze piętro prowadzą też dwie klatki schodowe. Korytarze są szerokie - nie ma problemu z poruszaniem się osób niepełnosprawnych ruchowo.
Portierzy wykonują procedury związane z pomocą dla osób niewidomych. Portierzy wzywają ratownika medycznego lub pielęgniarki z oddziałów, którzy zobowiązani są do transportu osób niewidomych na wózku.

Przed budynkiem B-1 znajdują się miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych.

Istnieje możliwość wezwania tłumacza języka migowego dla osób odwiedzających (rodziców, opiekunów) pacjentów Oddziału Psychiatrii Młodzieżowej.

Budynek A-1 przy ul. Pomorskiej 251 - Klinika Ortopedii z Pododdziałem Ortopedii dziecięcej - mieści się na III piętrze, wejście do budynku posiada podjazd dostosowany dla osób niepełnosprawnych. Z parteru, bezpośrednio na oddział ortopedii można się dostać windą. 

Przed budynkiem znajduje się parking z wydzielonymi miejscami dla osób niepełnosprawnych.

Budynek przy ul. Wierzbowej 38 - Oddział Dzienny Rehabilitacyjny dla Dzieci i Młodzieży - mieści się na półpiętrze bloku mieszkalnego. Szkoła oraz gabinety medyczne zajmują całą najniższą kondygnację budynku, do którego wejście znajduje się bezpośrednio z ulicy i nie jest dostosowane dla osób niepełnosprawnych. Na półpiętro nie można się dostać za pomocą podnośnika/windy. Przywołanie osoby, która nawiąże kontakt z pacjentem nie mogącym pokonać bariery architektonicznej - schodów, odbywa się za pomocą dzwonka przy drzwiach wejściowych. 
Drugie, podobne wejście  - nieczynne dla pacjentów mieści się w bramie budynku przy ul. Wierzbowej 38. 
Wydzielone dla osób niepełnosprawnych miejsca parkingowe znajdują się przy ul. Wierzbowej. 
Na Oddziale – Szkole znajduje się toaleta dostosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych. Korytarz umożliwia swobodne przemieszczanie się na wózku inwalidzkim, otwory drzwiowe nie mają zamontowanych progów. 
Szkoła wykorzystuje dobrze skomunikowane z holem 4 sale: pokój nauczycielski, 2 sale dydaktyczne (jedna - przeznaczona dla 7, a druga - dla 8 uczniów) oraz przestronną salę do terapii zajęciowej z przynależną łazienką (niedostosowaną dla osób niepełnosprawnych). 

Szkoła Filialna nr 1 
Wojewódzki Specjalistyczny Szpital im. dr. Wł. Biegańskiego w Łodzi ul. Kniaziewicza 1/5

[bookmark: _Hlk65147941]Działalność Szkoły prowadzona jest w 3 budynkach:
Budynek E - Oddział Chorób Zakaźnych, Tropikalnych i Pasożytniczych dla Dzieci mieści się na parterze. Wejście na oddział posiada pochylnię z obustronnymi poręczami dla osób niepełnosprawnych. Na oddziale znajdują się toalety dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych.
Budynek T - Oddział Dermatologii, Dermatologii Dziecięcej i Onkologicznej mieści się na parterze. Wejście na oddział, przez Izbę Przyjęć posiada pochylnię z obustronnymi poręczami dla osób niepełnosprawnych. Na oddziale znajdują się toalety dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych.
Budynek H – Sekretariat Szkoły mieści się na pierwszym piętrze. Dojazd dla osób z niepełnosprawnością możliwy jest tylko do podstawy schodów zewnętrznych prowadzących do wejścia do budynku. 
Wejście do szpitala posiada wygodne, automatycznie rozsuwające się drzwi. 
Na terenie szpitala są wyznaczone miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych. 

Szkoła Filialna nr 2 
Ośrodek Pediatrycznym im. dr. J. Korczaka w Łodzi, al. Marszałka Józefa Piłsudskiego 71

Działalność Szkoły prowadzona jest w 4 budynkach C, D i F. W budynku A mieści się pokój nauczycielski.
Budynek A – Pokój nauczycielski - Do głównego wejścia prowadzą schody oraz pochylnia dla wózków dziecięcych. Przy wejściu bocznym zlokalizowany jest podnośnik umożliwiający osobom z ograniczeniami ruchowymi dostanie się do budynku. W wejściu nie zostały zamontowane drzwi otwierane automatycznie. W przedsionku wejściowym znajduje się portiernia, a na wprost głównego wejścia punkt rejestracji (brak zastosowania pętli indukcyjnej). Komunikacja w budynku dostępna jest korytarzami, schodami oraz windą częściowo dopasowaną do potrzeb osób niepełnosprawnych (wypukłe cyfry na kasecie wezwań, brak przycisków opisanych alfabetem Braille’ a). W budynku znajdują się cztery ogólnodostępne toalety oraz jedna dostosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych. Pokój nauczycielski znajduje się na drugim piętrze (poddasze), dokąd można dostać się windą tylko do poziomu pierwszego piętra, a następnie schodami. 
Budynek C – Oddział Alergologii i Interny Dziecięcej - Do głównego wejścia prowadzą schody oraz podnośnik dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. W wejściu nie zostały zamontowane drzwi otwierane automatycznie. Komunikacja w budynku dostępna jest korytarzami, schodami oraz windą dostosowaną do potrzeb osób niepełnosprawnych (wypukłe cyfry na kasecie wezwań, brak przycisków opisanych alfabetem Braille’ a).
Budynek D – Izba Przyjęć i Oddział Chirurgii Dziecięcej - W wejściu głównym nie zostały zamontowane drzwi automatyczne. Jest też kilkucentymetrowy próg. Do wejścia bocznego prowadzą schody oraz podnośnik dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych, obsługiwany przez personel Szpitala (możliwość wezwania personelu przyciskiem). W wejściu nie zostały zamontowane drzwi otwierane automatycznie. Komunikacja w budynku dostępna jest korytarzami, schodami oraz windą, dowożąca pacjentów na Oddział Chirurgiczny, częściowo dostosowaną do potrzeb osób niepełnosprawnych. Pokój izby przyjęć jest słabo oznaczony. W budynku znajdują się dwie toalety częściowo dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych. Na korytarzu znajdują się dyżurne wózki inwalidzkie do użytku przez osoby niepełnosprawne. 
[bookmark: _Hlk65158405]Budynek F – Oddział Otolaryngologii Dziecięcej - Do głównego wejścia prowadzą schody oraz podnośnik dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. W wejściu nie zostały zamontowane drzwi otwierane automatycznie. Komunikacja w budynku dostępna jest korytarzami – budynek jednokondygnacyjny. Na oddziale znajdują się dwie ogólnodostępne toalety częściowo dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych.
W obiekcie znajduje się parking, na którym zostało wydzielonych dziewięć miejsc dostosowanych do potrzeb osób niepełnosprawnych. 


Informacje dodatkowe:
Informacja o prawie wstępu z psem asystującym i ewentualnych uzasadnionych ograniczeniach:
Zgodnie z Ustawą z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Art. 20a ust.1-6) osoba niepełnosprawna wraz z psem asystującym ma prawo wstępu do obiektów użyteczności publicznej, między innymi do budynków opieki zdrowotnej.

Warunkiem wejścia na teren kompleksu szpitalnego z psem asystującym jest wyposażenie psa asystującego w: uprząż oraz posiadanie przez osobę niepełnosprawną certyfikatu potwierdzającego status psa asystującego i zaświadczenia o wykonaniu wymaganych szczepień weterynaryjnych.
Możliwość wejścia na teren kompleksu szpitalnego z psem asystującym nie zwalnia osoby niepełnosprawnej z odpowiedzialności za szkody wyrządzone przez psa asystującego. 
Możliwość wejścia do szkoły z psem asystującym jest uzależniona od ustaleń z podmiotem leczniczym na terenie, którego znajduje się szkoła. 

Informacja o możliwości skorzystania z tłumacza języka migowego na miejscu lub online:
Istnieje możliwość skorzystania z tłumacza języka migowego po uprzednim umówieniu się. 
Uprzejmie prosimy o zgłaszanie chęci skorzystania z takiej usługi, co najmniej na 3 dni robocze przed planowaną wizytą w szkole.
